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Referat fra møde i arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg, afholdt mandag 

den 9.03. 2020, kl.16:00 – 17:00 i lokaludvalgets lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ginni M., Hildur, Elsa L, Tine og Sven Erik. 

Afbud: og Gunnar P., Poul og Elin. 

Sven Erik oplyste at Gunhild stopper da hun fraflytter Danmark- 

Dagsorden: 

1. Plejehjem nu/ sidste nyt. 

2. Brev vedr. tilgængelighed Torvegade. 

3. Henvendelse fra Elsa vedr. Voldboligerne. 

4. Beboerhuset. 

5. Meddelelser. 

6. Eventuelt 

 

Ad. 1. Plejehjem nu/ sidste nyt. Gruppen havde været på besøg på 3 Københavnske plejehjem, 

sammen med Per Christensen og Klaus Mygind. Det havde besøgt Langade hus, som ligger på 

Valby Langade, Slottet og sidst Klarahus der begge ligger i De Gamles By. Det første var ret 

kedeligt indrettet, men interessant, da der også var alm. beboelse til børnefamilier. Det 2 øvrige var 

rigtige plejehjem.  

Gruppen havde undersøgt muligheder for lokalplan for området og de har fået oplyst at der godt kan 

laves en supplerende lokalplan, specificeret sådan at der kun må bygges plejehjem på området. 

Britta (der ankom i slutningen af mødet) havde skrevet til borgmesteren vedr. dette og havde netop 

fået svar, efter at have måtte rykke for svar. Bitta oplæste brevet fra borgmesteren. Borgmesteren 

tilkendegav at der er et stort behov for plejehjem netop på Christianshavn, men en supplerende 

lokalplan kræver at staten sælger grunden. Borgmesteren oplyste at hun vil sende henvendelsen 

videre til sundhedsborgmesteren og så er vi lige vidt. Så gruppen vil presse på for et møde med 

borgmesteren for Trafik og Miljø. 

Ad. 2. Brev vedr. tilgængelighed Torvegade. Sven Erik orienterede ang. et brev modtaget fra 

forvaltningen vedr. vores synspunkter om lysreguleringerne i Torvegade. Der var ikke mange 

indrømmelser, ej heller hjælp at hente, stor set alle vores synspunkter, er blevet afvist, dog er der 

lagt 2 sek. ekstra på for fodgængere der krydser Torvegade, så der nu skulle være 18 sek. og så er 

der omtalt én sikkerhed på 10 sek., før der gives grønt lys for bilerne. Herudover vil man kigge på 

forholdene i krydset Sankt Annæ Gade og Prinsessegade.  

Sven Erik sender kopi af brevet til medlemmerne af udvalget.  

Vi skriver igen, med tak for brevet, men vi mener stadigvæk at perioden for gående er alt for lav 

og vi ser gerne det dobbelte. Der er ikke argumenteret for hvorfor lysperioden er så lav. 

Herudover er vi også uforstående over at der ikke kan etableres en grøn pil for højresvingene 

biler fra Prinsessegade ud i Torvegade, med den begrundelse at der ikke er en fuld cykelsti. Vi er 

bare forundret, da de samme forhold gør sig gældende for højresvingene bilister i krydser 

Dronningens Tværgade og Borgergade. Her er der ikke nogen cykelsti, så hvad er forskellen? 
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Ad. 3.Henvendelse fra Elsa vedr. Voldboligerne. I forbindelse med artiklen i Christianshavneren 

ang. teenagere fra amager der hærger ved Voldboligerne og skaber utryghed for de ældre. Gruppen 

støttede fuldt op, om at det er forkasteligt det der sker i vores bydel. Sven Erik lovede at bringe 

sagen op på FU-mødet, med spørgsmål om det skal være et brev til politiet, eller det skal drøftes på 

det næste møde med politiet, eller skal sagen behandles på det kommende CLU-møde. 

Ad. 4. Beboerhuset.  Vi drøfter dette på et kommende møde. 

Ad.5. Meddelelser:   Intet 

Ad. 6. Intet 

Næste mødedato: tirsdag den 14.4 kl. 16:00 

For referat: Sven Erik 

 


